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Napoved bistvene spre
membe proračuna

Listi, k i so poprej lom ili kopja za 
vlado »četvorke«, razglašajo sedaj, 
da bo vlada »bistveno spremenila d r
žavni proračun«. KDK je vedno pod
pirala in dokazovala, da dela vlada 
»četvorke« škodo narodu in državi, 
in iz razprav finančnega odbora je 
bilo za to dokazovanje največ podat
kov in razlogov. Režimski lis ti so 
označevali vse to za navadno dema
gogijo. Danes je drugače. Bistvene 
spremembe proračuna se napovedu
jejo. Z drugim i besedami se to pravi, 
da vlada četvorke n iti v  bistvu ni 
zadela velikih državnih potreb, ki so 
obeležene v  državnih letnih proraču
ni}^ Kaj je ta vlada sploh delala? —  
Ko ni pogodila n iti bistva proračuna, 
je jasno, da je skrbela samo za korist 
in interese strank in strankinih prva
kov, k i so jo tvo rili.

P ri radikalih in p ri demokratih so 
v dobi zadnjih dveh vlad nastali spo
ri, kakršnih še ni beležil ku lturni 
svet v  življenju in gibanju svojih 
strank. Oni člani stranke, ki so bili 
v  vladi ali v  odboru skupščine, so 
postali posebni del stranke. Hoteli so 
nadkriljevati vse strankine odbore in 
forume. Radikali, ki so imeli že od 
poprej več struj, so doživeli, še spor 
med vladno skupino in med glavnim 
strankinim  odborom, demokrati so pa 
izgubili demokracijo med članstvom 
stranke na ta način, da so postali 
odločilni poleg stalnih strankinih od
borov še poslanski klub in — stran
kin i m inistri, od katerih so b ili eni 
za Davidoviča, drugi pa za M arinko
viča.

.P 0 t. m. vladajoče stranke so 
bile državi in narodu škodljive, bile 
so tudi po svojih, notranjih razmerah 
pravi unikum in njih vlada ni po
godila n iti bistva državnega prora
čuna, kakor listi teli strank danes sa
mi priznavajo.

Nadamo se; da bo sprememba pro
računa temeljita, ker ima sedanja vla 
da svobodne roke in prosto pot preko 
vseh strankarskih ozirov. Čudežev 
se seveda ne da delati — kar bo sla- 
bega* to je treba vsekakor pripisati 
na rovaš »četvorke«- Napovedana 
bistvena^ sprememba sc ne da uga
niti. Možno bi bilp marsikaj, najlažje 
bi pa bilo to, da se črtajo ve lik i iz
datki zâ  držayno upravo in fondi raz 
nih ministrstev, ki so h ili največja 
atrakcija strankarskih veljakov, ki 
so dobivali vladna mesta — I. raz
reda.

Tekma za dobro založena m in i
strstva je bila vzrok premnogih kriz  
in težkih problemov, tajni fondi so b ili 
vsled te tekme bistveno važni pri 
proračunu in če . n e bi bilo mogoče še 
kaj več, bi bila že dovolj važna in 
bistvena proračunska sprememba —• 
črtanje in skrajno zmanjšanje teh 
fondov. Tako n. pr. je imel predsed
nik vlade poleg letne plače 538.000

Siofeetfan JovanovSi o svoji
svdijenci

DR. I.ET fC A  RAZREŠEN KO T D R ŽAVN I PODTAJNIK V FINANČ
NEM r < f Ttf-T S T V b ,  -  BEOGRAJSKI L IS T I IN NOVO STANJE V

DRŽAVI.

BEOGRAD, 10- januarja. Današnia 
»Politika« objavlja izjavo znanega beo
grajskega vseučiliškega profesorja in 
znamenitega pravnika dr. Slobodana 
Jovanoviča o njegovi avdijenci y  sobo
to, 5. t. m. popoldne, tik pred imenova
njem nove vlade. Slobodan Jovanovič 
naglaša v  tej izjavi, da je bil pozvan od 
kralja v avdijenco samo za to, da poda 
svoje strokovno mnenje o predlogu dr- 
Mačka, zlasti o tem, v katero vrsto dr
žavne zajednice bi spadala ureditev 
države kakor jo je predlagal kralju dr. 
Maček: ali bi bila to perzcnalna unija, 
ali realna unija, ali državna zveza ah 
zveza držav.

Današnje »Službene Novine« objav
ljajo ukaz, s katerim se dosedanji dr
žavni podtajnik v finančnem ministrstvu, 
dr- Dušan Letica razrešuje svojih funk

cij in stavlja na razpoloženje. Dalje so 
objavljene dodatne konvencije k jugo- 
slovansko-avstrijski trgovinski pogodbi 
in večje število,ukazov o vojaških odli
kovanjih-

V vladnem predsedništvu je bilo da
nes zopet bolj živahno. Minister brez 
portfelja, Nikola Uzunovič, si je že uredil 
svoj kabinet in je imel dopoldne daljšo 
konferenco z ministrskim predsednikom 
generalom Živkovičem.

Davi so prvič po pravoslavnih božič
nih praznikih izšli zopet beograjski listi, 
ki pa objavljajo le. zadnje ukaze o izpre- 
memoah in novih zakonih. »Politika« 
prinaša uvodnik univerzitetnega profe
sorja dr. Pere Gjorgjeviča z naslovom 
»Salve patria«, v  katerem izraža pisec 
svoje izredno zadovoljstvo, da je prišlo 
do take rešitve državne krize.

H lionslia tatvina v v8a!«u
UKRADENE DRAGOCENOSTI ZA S IN  PO L M ILIJO N A DINARJEV.

ZAGREB. 10. januarja. Tukajšnja 
policija je bila danes telefonično ob
veščena, da je bila v orijentsk. eks
presu izvršena na progi med Buka
rešto in Subotico milijonska tatvina- 
Nekemu dr. Nikolaju Kruseckemu so 
izg in ili med vožnjo številn i dragulji v

vrednosti 17 m ilijonov lejev (8B m i
lijona dinarjev). Čim je v lak privozil 
v  Zagreb, so ga obkolili detektivi in 
stražniki ter izvrš ili strogo preiskavo 
vseh potnikov in prtljage, k i pa je 
ostala brez vsakega uspeha.

,,5amoupraua“ prenehala 
izhajati

BEOGRAD, 10- januarja. V  današ
nji »Samoupravi«, glavnem glasilu 
narodne radikalne stranke, objavlja 
redakcija izjavo, da lis t-v smislu skle
pa glavnega odbora stranke preneha 
izhajati.

Uzorinac preuzel posle
ZAGREB, 10. januarja. Novo ime

novani komisar zagrebškega oblast
nega odbora, dr. Uzorinac, je davi 
definitivno prevzel vse posle oblast
nega odbora. Uradništvo ostane ne- 
izpremenjeno, le delovni čas je ize
načen z državnim i uradi.

Zlata ualuta na Češkem
PRAGA, 10. januarja. Listi poročajo, 

da bo v kralkem uvedena na Češkoslo

vaškem zlata valuta in sicer na podlagi 
stabilizacije češkoslovaške krone, ki bo 
imela zlato težo 4-15929, v razmerju na- 
pram dolarju pa bo kakor 1:3.03.

Ubegli kaznjenci
ZAGREB, 10. januarja. Včeraj je 

pobegnilo iz kaznilnice v Lepoglavi 
14 kaznjencev, večinoma ciganov, k i 
so b ili radi raznih deliktov obsojeni 
od 3— 19 let ječe. Za njim i je izdana 
tiralica.

Prometna konferenca u 
Zagrebu

ZAGREB, 10. januarja. Davi ob 9. 
se je vrš ila  pri zagrebški železniški 
d irekciji prometna konferenca, na ka
teri so razpravlja li o mednarodnem 
in lokalnem prometu. Navzočih je bilo 
20 delegatov raznih ustanov, ki p r i
hajajo pri tem v poštev. Sklepi sc na-

Din 800.000 Din — polovico v zlati 
valuti — tajnega fonda, kojega obra
čunov ni b il dolžan polagati n iti g lav
ni kontro li. Nadalje je imel dotacijo 
za dva osebna avtomobila letno 120 
tisoč dinarjev, dočim 'se daje n. pr. 
francoskemu vladnemu predsedniku 
letna doklada za vožnje v iznosu p r i
bližno 5000 Din.

Izdatne fonde so imela še razna 
druga m inistrstva in proračunske po
stavke doslej za ministre tudi niso 
bije merodajne. Dobivali so naknad
ne kredite in še nobeden rij bil klican 

; radi prekoračenja proračuna $li ra
di samovoljne porabe njegovih sred
stev na odgovornost. Ob sprojjiArn- 

.bah proračuna bi bilo dovolj p rilike

in povoda tudi za klicanje bivših m i
nistrov na odgovornost. M in is tri če
tvorke so menda zapustili v  svojih 
miznicah proračunske osnutke. Iz teh 
osnutkov in predlogov je brezdvom- 
no razviden ve lik  del zla, k i je poleg 
tolik ih  vladnih k riz  grozil s krizo tu
di državi.

Omenili smo že, da ima vlada pro
ste roke, prosto pot in tako je upra
vičena nada na bistvene spremembe 
proračuna, k i naj bi obstojale pred
vsem v zmanjšanju in dejanski re
alnosti. Narod trdno pričakuje, da bo 
sedanja vlada vendar enkrat razkrila, 
kako ve lik i so pravzaprav naši dol
govi in kakšno je faktično naše pra
vo gasnodarsko stanje.

našajo na ureditev prometa v  za
grebški d irekciji in na zvezo med Za
grebom in prim orskim i pokrajinami. 
Dne 17. t. m. pa se bo vrš ila  skupna 
konferenca vseli železniških direk
c ij v  Beogradu, na kateri bo defini
tivno  izdelan poletni vozni red.

Rtentat na držaunega praud- 
nlfca u justični palači

PARIZ, 10. januarja. V sodni paiači. 
v  Aix en Provence se je odigrala vče-' 
raj krvava darma. Prvi državni pravil
nik je naročil vratarju, nekemu bivše
mu stražniku, v  zelo ostri obliki, da r.ai 
pazi, da bo centralna kurjava v  redu. 
Ta se je čutil radi tega užaljenega. Od-' 
šel je takoj v  svoje stanovanje, vzc lt 
svojo službeno puško in pričel potem: 
skozi okno streljati na državnega pravd* 
nika, ki ga je v  resnici dvakrat zadei- 
Nato je napadalec pognal še sebi krog-' 
ljo v  glavo in obležal takoj mrtev. Dr
žavni pravdnik je dobil k sreči le lahke 
poškodbe in bo kmalu okreval.

Pet francoskih letalceu smrtno 
ponesrečilo

PARIZ, 10- januarja. Na mornariškem 
letališču v  Frejusu ob francoski rivijeri 
se je pripetila včeraj težka letalska ne
sreča. Velik kovinasti dvokrovnik, ki je 
bil opremljen s tremi motorji, je pri po
izkusnem poletu padel nenadoma v 

morje kot kamen. V letalu je bilo 5 mor
nariških letalcev, ki so vsi utonili.

Ulom u Zagrebu
ZAGREB, 10. januarja. V  minuli 

noči je bil izvršen vlom v trgovino 
Jakoba Mauthnerja na Savski cesti. 
Tatovi so odnesli za 14.000 Din blaga 
in 1200 Din v  gotovini.

Plinska eksplozija u Liutr- 
poolu

LONDON, 10. januarja- V Liverpoola 
je pod obzidjem petih hiš eksplodirala 
plinska cev ob strašni detonaciji. O pri
liki eksplozije je bila neka 701etna star- 1 
ka ubita, 14 oseb pa se je zastrupilo S( 
plinom. Domneva se, da je nastala eks-, 
plozija vsled nenavadno ostre zime,-ki! 
vlada tamkaj.

Požar v Gosposki ulici.
Davi okrog 6 . je policija alarmiral* 

gasilce, da je v Gosposki ulici v jedva 
prenovljeni hiši Spodnještajerske ljud-i 
ske posojilnice izbruhnil ogenj. V  par 
hipih so bili vrli gasilci pod poveljstvom 
kapetana g. Ivana Vollerja na kraju ne
sreče ter so preprečili nadaljno nesrečo- 
Ugotovljeno je, da je na mestu, kjer se 
stekajo trije (!) vodi za dim že 8—14 dni 
moral tleti medstropni tram, ki je po
polnoma zoglenel. Odprtina nad pečjo; 
zraven blagajne v uradnih prostorih po-: 
sojilnice dela vtis, kakor da so vlomite! 
poskušali svojo srečo, kar pa je sevedal 
izključeno, škoda, katero trpita fotograf 

g. Vlašič in Spodnještajerska ljudska; 
posojilnica, znaša najmanj 10—20 .0000i 
Din, a je krita z zavarovalnino- Žani* 
mivo je pripomniti, da so imeli letos ga* 
silci že tretji alarm s prvim na novega 
leta dan. Kakor se zdi, se bo letos rdeči 
petelin večkrat oglasil kot lani, ko je bil 
prvi požarni alarm 14. I. okrog polnoči 
ob priliki ognja v Strosstrmyerjevi ulici- 
Takrat jc zgorela drvarnica.
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Gripa prihaja
Z ozirom na dejstvo, da je izbruhnila 

v Ameriki že v  decembru strašna epi
demija gripe, k i se je v  zadnjih dn;:h 
preselila v  Evropo, tekmuje svetovno 
časopisje v  podajanju nasvetov, kako bi 
se človek obvaroval tega neprijetnega 
in nevarnega zla. Tudi »Jutro« je pri
neslo pred nekaj dnevi enajst pravil za 
pobijanje »španske« in omenilo med 

drugim dejstvo, da je duševni odpor 
proti tej bolezni najbolj učinkovit, češ, 
kdor se je ne boji, je tudi ne dobi in 
svetuje tudi, naj človek za časa divja
nja te bolezni miruje in dovolj dolgo 
spi, da se izloči vsaka živčna in tudi te
lesna utrujenost.

Zanimiva so v tem oziru izvajanja 
okrožnega zdravnika v Stralsundu, me- 
dicinalnega svetnika dr- Jaenischa» gle
de njegovih izkustev za časa zadnje epi
demije. Čezmerno zaposleni, torej teles
no in duševno utrujeni zdravniki, so naj
prej legli in člani'bolniških blagajn so 
morali v  postelj navadno v  pondeljek in 
torek, ker so se v sobotah ponoči in cb 
nedeljah utrujevali bodisi z daljšimi tu
rami, smučanjem, sankanjem ali plesom- 
Da je preutrujenost v vzročni zvezi z 
obolenjem, dokazuje tudi dejstvo, da po
jenja bolezen pri šolskih otrocih takoj 
po odredbi šolskih bolniških počitnic v 
jako veliki meri. Toda le pri šolskih 
otrocih, ki jim je v tem slučaju dana 
možnost, da se odpočijejo, ne pa morda 
tudi pri obrtnih vajencih iste starosti, ki 
jim radi šolskih počitnic odpade večer
ni pouk, a morajo vsled tega v  tistih ve
černih urah naporno delati v  svojih de-

Ljub ljanski Zuon u 
letu 1929

»Ljubljanski Zvon« nastopa svoje 49 
leto. Listu, ki je bil od prvih početkov 
do danes zvest služabnik slovenskemu 
tvornemu duhu in čigar notranja rast 
in razvoj sta biia vedno najzanesljivsjše 
merilo rasti in razvoja slovenske knji
ževnosti, listu, k i je bil pred pol stolet
jem kakor danes prava tribuna vseli 
resnično svobodnih tvorcev in borcev
— pač ni 'potreba še posebej zagovarjati 
nujnosti in pomembnosti svoje eksisten
ce. Ta nujnost je dana sama po sebi: 
»Ljubljanski Zvon« se je tekom deset
letij svojega obstoja tako organsko 
spojil z delom slovenske duševnosti, da 
bi ta duševnost opasno ohromela, ako 
bi prenehal izhajati.

V  vsebinskem pogledu bo list kakor 
doslej poleg izbranega leposlovja, doma 
čega ter sodobnega inozemskega, gojil 
predvsem časovno-kritičen esej, ki bo v 
obliki biografij ali temperamentno-poie- 
mičnih razprav obračal pozornost ev
ropsko orientiranega sodobnika na po
membnejše osebnosti in dogajanja v  li
terarnem, umetniškem in miselnem sve
tu naših dni-

V pesniškem delu bodo priobčevali 
svoje proizvode pomembnejši zastopni
ki vseh aktivnih pesniških generacij. V 
pripovedništvu se je letos zaključil ro
man Jože Pahorja »Serenissima« v svojih 
prvih dveh delih, k i tvorita zase nekako 
celoto- Ta celota vsebuje v  glavnem v 
bujni slikovitosti načrtano ljubezen Ju
sta Golje do patricijke Neve Moceni- 
gove ter tragični notranji zlom te ljube
zni. »Screnissima« je s svojo barvito fa- 
bulistiko že letos našla lepo število vne
tih čitateljev- Uverjeni smo, da se to 
število v novem letniku še znatno po
množi. Kajti v  tretjem in četrtem delu, 
ki se objavita v  prihodnjem letu, ss pi
sateljske in umetniške vrlin prvih dveh 
še občutno stopnjujeta. Dejanje dela, ki 
je vseskozi izredno živo in napeto, se 
,vrši v  Zadru, na Cipru, beganje po Be
netkah in Italiji ter končnp pobeg na do
mačo zemljo, v  Karnijske gore. Tudi ta 
dva zadnja dela tvorita zase nekako 
organsko celoto.

Poleg romana se priobčijo krajše no
vele in dramatska dela, po možnosti za
ključena v eni številki, Pavel G o l i a  
priobči svojo dramatsko legendo »Kralj 
|brezpravnih«. Anton N o v a č a n  prične 
objavljati nadaljevanje »Celjske kroni- 
:kek«. Friderika- M- Ž n u d e r l ,  ki se je 
letos častno uvedel v krog pripovedni
kov »Ljubljanskega Zvona«, objavi no
velo »Soeur Isabelle« in »Luč brez žar-

lavnicah. Pri teh so slučaji obolenja na
rasli, kar dokazujejo razne statistike.

Toda vsaka taka dokazovanja imajo 
le tedaj svojo polno vrednost, ako se 
posreči protidokaz: da je le izmučeno
telo disponirano za gripo, bi bilo doka
zano šele tedaj, ako bi se spočit človek, 
ki se ga doslej bolezen ni prijela, nala.šč 
zdelal in bi se ga bolezen v  stanju utru
jenosti res prijela,. Dr. Jaenischu se je 
posrečil tudi ta protidokaz. Dve zdravi 
in mladi gospodični v  Stralsundu, ki sta 
živeli brezdelno življenje v dobrih gmot
nih razmerah, sta se dali imenovanemu 
zdravniku na razpolaganje. Doslej sta. 
redno obiskovali kino in gledališče, pri
hajali v  kontakt z ljudmi in nista obo
leli. Po dr- Jaenischevem navodilu pa ;e 
morala ena teh dam nekaj ur trdo de
lati, nakar je poslal obe v kinematograf. 
Učinek poizkusa je bil sledeči: lena da
mica je za plačilo svoje lenobe ostala 
zdrava, druga pa je morala drugega dne 
leči. ker je obolela na gripi.

h  tega sledi, da moramo vporabljati 
v svrho imunizacije proti tej bolezni vsa 
ona sredstva, k i nam jih zdravniki na
svetujejo, a vrhu tega prav pridno lena
riti in glede jedi in pijače čim bolj ugod
no živeti, da ohranimo vse one odporne 
sile, ki so potrebne. ’ da si ohranimo 
zdravje.

Blagor mu, ki mu okoliščine dopu
ščajo ta način obrambe proti gripi! Vse
kakor ne bo odveč, ako v časih epide
mije vsaj ne iščemo takega dela, ki bi1 
nas brez posebne potrebe živčno in te
lesno utrujalo.

^Mariborski in dnemi drobil
m a rib o rsko  glečališče

kov«. Več krajših del sta izročila ured
ništvu pisatelja Fr- B e v k  in M. Ja r c ,  
razen tega so jih najavili še: Juš K o
zak,  Cvetko G o l a r ,  B. K r e f t ,  1, 
Z o r e  c, Ivan A l b r e h t ,  A. O c v i r k  
i. dr. V pripovednem delu se objavi na
dalje nekaj izvirnih potopisnih esejev-

Za esejistični del je že posla; uredništvu 
prof- Janko L a v r i n  študiji »O roman
tični mentaliteti« in o Balzacu. Prof. dr- 
Fr. K i d r i č a  aktualna razprava »Fran
kofili v  Napoleonovi Iliriji«, ki letos ni 
prišla na vrsto, izide prihodnje leto. O 
domačih problemih bodo pisali: O. Žu
panč i č ,  Fr. A l b r e c h t ,  B- B o r k o ,  
dr. K. D o b i d a. dr. J. G 1 o n a r, dr. F- 
K o z a k ,  A. L a j o v i c ,  dr. Fr. M e 
sesne l ,  J. R o z m a n ,  J. V i d m a r i. 
dr. O inozemskih slovstvih bodo poročali 
in razpravljali: o francoski, španski ir 
italijanski literaturi dr- A. D e b e 1 j a k 
in dr. St. L e b e n ,  o Tolstem in o ru
skem slovstvu doktor N. P r e o b r a- 
ž e n s k i j ,  o angleški povojni literaturi 
dr. J- K e l e m i n a .  V filozofskem pod
ročju bo pisal dr. F r. V e b e r ;  dr. Fr  
Č i b e j  bo načrtal predvsem dvoje naj
zanimivejših sodobnih filozofskih likov, 
Bergsona in Schellerja, pisal pa bo tudi 
o teoriji in svetovnem naziranju. Publi
cist A- P r e p e l u h  končno je izročil u- 
redništvu stvarno in zanimivo, z nepri
stransko objektivnostjo pisan članek o 
Leninu. — O glasbi bosta poročala kom 
ponista M. K o g o j  in S. O s t e r c ,  o 
drami pa bodo razpravljali B. K r e f t ,  
M. Š n ud e r 1 in Fr. A l b r e c h t .  V 
književnih poročilih bodo razpravljali o 
domačih delih J. G 1 o n a r, J. V i d m a r, 
Fr- A l b r e c h t ,  B. K r e f t ,  A- Ocvii k,
o srbskohrvatskih B. B o r k o ,  M. 
J a r c  i. dr- v K r o n i k i  pa se bo v 
kratkih, jedrnatih poročilih javljajo pred 
vsem o stanju sodobne evropske dušev
nosti.

List bo tudi v prihodnjem letu imel 
vojo umetniško prilogo, in sicer poleg 

notretov tudi reprodukcije domačih in 
tujih mojstrov.

-Ljubljanski Zvon izhaja mesečno in 
stane celoletno 120, polletno 60, četrt
letno 30, za inozemstvo 150 Din- Naro
ča se pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, 
p 'ešmiova ulica št- 54.

REPERTOAR:

Četrtek, 10- januarja ob 20- uri »Dobri 
vojak Švejk«. Ab C- Kuponi. Zadnji- 
krat. Gostovanje gosp* Daneša*

Petek, 11- januarja ob 20. uri »Dover- 
Calais«- Gostovanje Mariborčanov v 
Ptuju.

Sobota, 12. januarja ob 20. uri »Divja 
raca«, ab. B- Premijera.

Nedelja, 13. januarja ob 15. »Janko in 
Metka«. Gtroška predstava* Kuponi,
— Ob 20. uri »Bajadera«. Kuponi. Go. 
stovanie g. Nerata*
Mestno gledališče v Ptuju. V petek, 

l l .  jan. gostovanje Mariborčanov v mo
derni komediji »Dover-Calais«, ki se od
igrava na ladji, radi česar prineso kras
ne novo izdelane dekoracije iz Maribo
ra.

Mariborska proslava! 1001e.lnice Ibse
novega rojstva se bo vršilo v gledališču 
v soboto, 12. jan. Vprizori se njegova 
drama »Divja raca« z uvodnim predava
njem g- prof. dr- Sušnika.

& lr te k , 10. januarja premijera
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' »Uradni list« 
prinaša v svoji poslednji številki z dne 
7. januarja kraljevo proklamacijo naro
du, novo vlado in nagovor kralja na no
voimenovane ministre: dalje izvlečke iz 
'Službenih novin« od 31. decembra do 
6. januarja, v kolikor se tičejo teritorija 
Slovenije ter razglase sodnih in drutih 
oblastev. Iz teh posnemamo, da se odda 
pri okrožnem sodišču v Mariboru me
sto višjega deželncsodnega svetnika i:i 
mesto pisarniškega uradnika.

Porota v letu 1929*
Po odredbi višjega deželnega sodišča 

v Ljubljani se bodo vršila letošnja po
rotna zasedanja v Mariboru 4. marca. 
3- junija, 16. septembra in 2- decembra.

Osebne vesti.
Paznik - zvaničmk mariborske moške 

kaznilnice Alojz Kukovec je bil imeno
van za sodnega slugo in jetničar- 
ja pri okrajnem sodišču pri Sv- 
Lenartu v Slovenskih goricah, kjer 'e 
službo že nastopil. — V I .  skupino z v i-  
ničnikov sta pomaknjena paznika An-' 
ton Bizjak in Rudolf Bračko, v II. sku
pino zvaničnikov pa paznika Franc Čeh 
in Franc Fekonja.

Izpit za upravno službo 
v kaznilnici ali jetnišnici so naredili gg. 
Ljudevit Ozim. zasebni uradnik iz Ruš 
in Valdemar Melihen, absolviran real- 
čan iz Maribora s prav dobrim uspehom 
ter Maks Farkaš, bivši carinik iz Mari
bora z odličnim uspehom- Izpiti so se 
vršili v moški kaznilnici dne 4- in 5. tm, 
pod predsedstvom g. viš. državnega 
pravdnika dr. Mirka Grassellija iz Lju
bljane.

SeleznlŠk® karto bivših poslancev* 
Prometni minister je odredil, da osta

nejo železniške karte bivših narodnih 
poslancev veljavne še do 20. tm., da 
morejo poslanci v  tem času še urediti 
eventualne svoje posle v Beogradu- 

Ostra zima Po vsej državi.
Po vsej naši državi je nastopila zad 

nje dni ostra zima in mraz pritiska vsak 
dan bolj. Najbolj občuten je v Sloveniji, 
v srednjem Hrvatskem, še posebno pa v 
Liki, kjer divja že nekaj časa zelo mo
čna burja, ki je na več krajih poškodo
vala tudi telefonske vode. Nebo je s t il
no jasno in je zato prej pričakovati, da 
se bo zima še poostrila, kakor pa po
pustila. Več rek v  državi je zlasti ob 
bregovih že zamrznilo-

Svečnica se približuje • . .
Mislili smo, da se je s praznikom Treh 

kraljev nehalo tisto koledovanje po hi
šah, gostilnah in javnih lokalih. Pa smo 
sc zmotili. Kakor za božič, nedolžne 
otročiče, novo leto in sv. tr i kralje, ta
ko hodijo že sedaj — 3 tedne pred Sveč
nico razni muzikanti, navadno dva, eden 
s harmoniko, drugi z gosli in želijo vsem 

»srečno svečnico!« Otroci ne zaosta
jajo v tem kolednem poslu ter se ce'o

Kakor v dobi rokovnjačev.
Redke izjeme so že dandanes napadi, 

izvršeni na razne oblastvene organe 
kar tako iz objestnosti in mržnje »pod
ložnega ljudstva do gosposke«. Ven
dar pa še ni docela iztrebljeno v narodu 
naziranje, ki je bilo morda razumljivo 
pred sto leti, da je javni uslužbenec 
predvsem zato tu, da preganja poštene
ga človeka, čeravno za to ni dal nobe
nega povoda. Ne moremo si razlagati 
dejanskega napada na našo finančno 
stražo ,v Kapli ob severni meji, ki so ga 
izvršili tc dni prav po rokovnjaško do
mačini brez vsakega povoda, drugače 
kot tako, da smatrajo gotovi ljudje oblast 
vene ergane za svoje načelne sovraž
nike. Pred šolo v Kapli sta prišla z no
žem v roki nad finančno stražo dva de
lavca, katerima se je straža v  svoji uvi
devnosti umaknila. Ker pa se je v tem 
zcralo zunaj okoli 15 vinjenih fantov, 
ki so pretili finančnim uslužbencem, se 
je straža ojačila in oborožila. Toda 
umišljeno junaštvo napadalcev je kmalu 
skopnelo. Straža je. oddala v zrak dva 
svarilna strela, ki sta imela popobn 
uspeh. V trenutku ni bilo nikogar več 
videti od prejšnje precej velike družbe 
izzivačev* Po uvidevnosti finančnih 
stražnikov tako .hvalabogu ni prišlo do 
žrtev- — Kako nizka je še ponekod izo
brazba našega preprostega človeka!

t f e i r t a k  "50. Jast. 1 9 2 9
Za mladino piepovcdano.
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precej poznih nočnih urah prikazujejo 
po gostilnah s tisto pesmijo: »Svečnica 
se približuje, ljubi Jezus se daruje za 
pregrehe tvoje žrtvuje«. Na koncu pes
mi ti za ceno malega daru zajamčijo 

»sveti raj . . .« Ljudem je to koledo
vanje postalo seveda že zelo nadležno,

Akademska venček v kazinski dvoranii
ki se je vršil v soboto, 5. tm., je uspe! 
nad vse pričakovanje: dokaj manj pom
pozno njegovo letošnjo obliko je na. 
doknadila topla prisrčnost večera; k te* 
mu je pripomogla nevelika. a tembolj 
intimna dvorana in godba, ki je igrala 
najmodernejše komade, katerim so zvo
ki-saksofonov podali zelo primerno bar
vo. K gmotnemu uspehu so doprinesle v 
prvi vrsti poleg radodarnih in uslužnih 
naših narodnih dam sledeče trgovine: 
Josip Rosenberg, Hermann Wogerer, 
MHoš Oset in Jaš & Lesjak ter pekarne 
Schober, Čebokli, Vidmar in Weile; 
tem potom jim znova izrekamo svoj* 
najiskrenejšo zahvalo. Društvo jugoslo
vanskih akademikov v Mariboru.
Občni zbor UdruženJa vojnih invalidov 

v Mariboru, 
ki je bil nameravan za 10. februarja, Je 
vsled novo nastalih razmer preložen. 

Kedaj sc bo vršil, o tem bo članstvo 
pravočasno obveščeno.
Lcgiumacije za polovično vožnjo Inva

lidov.
Vojni invalidi sc pozivajo, da naj 

predlože krajevnemu odboru v Maribo
ru med uradnimi urami vsako sredo, so
boto in nedeljo od 0—11. dop., Rotov
ški trg 6 svoje legitimacije radi podalj
šanja polovične vožnje- Kdor legitima
cije še nima, naj si jo takoj nabavi. Kdor 

legitimacijo želi, naj prinese s seboj 
sodni sklep, invalidsko uverenje, član
sko knjižico ter zadnji poštni odrezek 
kot dokaz, da redno prejema svojo in
validnino, ter po možnosti novo foto
grafijo v  velikosti 6*9.

Akademiki Triglavanl.
Skupni odhod v Celje je v soboto ob 

13.25. Bodite četrt ure pred odhodom 
vlaka na kolodvoru. 56
Občni zbor saveza dobrovoljaca srezkl 

odbor Maribor 
se ne bo vršil, kakor objavljeno, ker so 
sestanki začasno sploh zabranjeni. — 

Tajnik- 49

Srečonosne srečke 
dobite pri blagajni glavne pošte. 2re» 
banje 15. januarja.  39

Naval krvi,
srčni napadi, težko dihanje, občutek 
strahu, razdraženost živcev, migrena, 
težke sanje, vse to se lahko odpravi z 
uporabljanjem naravne Franc-Jožefove 
vode, ki deluje z najboljšim uspehom :>rl 
vsem, kar je posledica težke prebave in 
zaprtja. Dobi se v vseli lekarnah.
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Krim sodobn@ea zakon*
ZAKONSKA ZVEZA NEKDAJ IN DANES. -  KAJ BO PRINESLA BODOČ

NOST. — MOŽ IN ŽENA KOT TOVARIŠA.

Zakon, /.veza med moškim in žensko, 
je prastara ustanova, ki se je tekom ti
sočletij neprestano izpremenjaia in ime
la pri različnih narodih različno obliko, 
ki tudi danes ni povsem stalna, čeprav 
je z zakoni zaščitena in pravno zavaro
vana.

Nekateri narodi so poznali zakon, do 
katerega je prišlo s kupčijo. Dekle, ki 
je bilo od starišev kupljeno za pogoje
no ceno, je postalo žena kupcu in zakon 
je bil po šegah in običajih narodov, ki 
so tak način priznavali, veljaven in ne- 
razdružen. — Drugje zopet so žene 
kupovale može. V biblijski dobi je Salo
mon imel 700 žena in tudi drugi sveto
pisemski možje so imeli mnogo žena, ne 
da bi se jih obsojalo radi mnogoženstva-

Podlaga morali našega sedanjega za
kona pa je bila dana pred 2000 leti. Raz
meroma nedavno, ako vzporedimo pre
hode in trajanja sprememb v zgodovini 
seksualnosti človeštva. Moderni zakon 
kot cerkvena ustanova je star samo ^00 
let. Od takrat velja vsak cerkveno ne
dovoljen odnešaj za smrtni greh. Kon- 
kubinat pa pomeni prokletstvo in zlo
čin. Edino izjemo tvori prostitucija, ka
tero jc v javnih hišah celo ščiti.

Način sklepanja zakonov pa se je 
pred 100 ?e’i v A n^ lji spremenil. Uve
den je bil civilni zakon. V Nemčiji so 
civilne zakone uvedli pred 50 leti, dočim 
v ostalih državah še vedno gospodari 

..cerkveni zakon, ki ne pripozna ločitve 
nod nobenimi pogoji- Niti v slučaju, da 
je bil mož ali žera obsoien na dosmrtno 
ječo. Do leta 1900- je bila v Nemč:ji za
dosten povod za loci-ev nenaklonjenost 
ali. medsebojna odtujitev. Trenutno pa 
je ločitev nemogoča* ako v njo ne pri
volita oba zakonca.

Od našega načina v skleoanju zako
nov se je najbolj oddaljila Eusi:a, ki je 
i r - la rrincin refVtracije. V J?usfii :e 
ločitev tako poenostavljena, da zado

stuje samo izjava o razidu zakoncev in 
izbris zakona iz registra.

Spremembe v zakonih so posledice 
raznih menjajočih se okolščin. predvsem 
nazorov in morale. Nekdaj so moški 
prevladovali iti pojem neporočene žene 
je bil docela neznan. Danes številčno- 
močno prevladuje ženski svet, kar opra
vičuje stremljenje po osamosvojitvi. V 
tem pa so glavni razlogi, da je pomen 
rodbine tako oslabel. Stavek: »Bodite
plodni in množite se«, je postal dvomlji
ve vrednosti, predvsem radi mizernega 
gospodarskega stanja- Ureditev sodob
nega zakona — pravi Hirschfeld — ie 
najbrž krivična in s sigurnostjo lahko ra 
čunamo, da nas bodo zanamci obsojali 
kakor smo mi obsojali suženjstvo in in
kvizicijo.

V Ameriki je pričel reševati problem 
mode: rega zakona sodnik .Lindsey, ki 
je izdal tudi knjigo »Tovariška zakon
ska zveza«- Lindsey propagira poizkus
ni zakon na sledečih principih:

Mož in žena, zakonito v zakonu zdru
žena. naj se zedinita, da v prvem lefu 
ne bosta imela otrok. Da se odrečeta 
vseh denarnih obveznosti za slučaj 'o- 
čitve in da se v slučaju ugotovitve, da 
je zakonska zveza ponesrečena, omogo
či takojšnja razdružitev brez sodnih do
voljenj.

V Ameriki in na Angleškem so mnogi 
pozdravili njegov načrt, vendar je vpra
šanje, v kolikor bi se s tako ureditvijo 
rešil seksualni Problem sodobnosti, ozi
roma kriza zakonske zveze. Mnogi so 
mnenia, da bi se na ta način znatno 
omejila in za!?zila naraščajoča prostitu
cija, zlasti pa bi se zavrlo okuženje no 
spoln h boleznih. Rešitev teh problemov 
na bo vsekakor nr'topila z dobro vzgo- 
io otrok in mladine, ki bo po presoji 
med dobrim in slabm gotovo našla pra
vo pot.

Prerok žensiua
Feministke so imele v Brillatu Savi- 

rinu najodličnejšega zagovornika in 
borca, ki je z velikim spoštovanjem slu
žil nežnemu spolu. Gaston Derys trdi
o njem, da si je zaslužil, da bi ga vse 
ženske tega sveta morale proglasiti za 
svojega preroka- Njegovo geslo je b ib : 
»Vse kar hoče žena, to hoče Bog!«

Toda Briilat Savarin ni bil samo po- 
bornik ženstva, temveč tudi zpvčUnik 

gurinanstva in vseh sladkosned icžev. 
Trdil, je, da gurmanstvo ni greh, ampak 
po filozofu Renatin celo najdostojnejša 
krepost.

»Številna, točna in stroga opazova
nja so me privedla — pravi Briilat — 
do zaključka, da skrbno in okusno pri
pravljena hrana odstranja znake staro
sti, Skrbno izbrana in pripravljena je
dila dajejo očem lepši sijaj, koži sve
žost, mišicam pa moč in prožnost.«

Toda v tem še ni vse. Briilat je od
kril ključ zakonske sreče, ki je po nje
govem mnenju predvsem v gurman- 
stvu. »A.ko sta zakonca sladkosnedne
ga, potem jima je najmanj dvakrat na 
dan dara prilika, da skupaj uživata in 
v največji prijetnosti preživita vsaj del 
sicer dolgočasnega dneva-« V podkrepi
tev svojih ugotovitev navaja statistika, 
ki dokazujejo, da so zakoni sladkosned- 
nežev bolj stanovitni in trajnejši od osta 
lih zakonov-

V skrbnosti do svoj:h čitateljic Briilat 
ni pozabil opozoriti na požrešnost. V 
svojem delu je opisal tudi metode, ka
ko se človek obvaruje požrešnosti.

Končno trdi veliki bojevnik in pristaš 
ženstva, da je odkritje nove delikates
ne, okusne jedi, važnejše za človeško 
srečo, kakor pa odkritje najlepše zvez
de v vsemirju.

J  odgovoril: »Najbolj neprijetno pa se zdi 
meni to, da hočejo ti ljudje z zamenjavo 
dežnika napraviti sami dobro kupčijo, 
mesto da bi jo prepustil vam-« Pon- 
sonby je prvi bušnil v smeh, ko je čul 
ta odgovor.

5esio „5uobo6a, enakost in 
bratstuo“

Francosko republikansko geslo »Svo
boda* enakost in bratstvo« izvira iz leta 
i79i. Geslo je predložil Club des corde- 
liers v projektu o uniformiranju čet in 
narodnih gardistov, ki so morali nositi 
na levi strani prsi medaljo z besedami: 
»Svoboda, enakost in bratstvo. Avtor 
gesla je bil baje tiskar Momoro, član 
omenjenega kluba, ki je ukazal, da se 
besede vklešejo na javna poslopja, kar 
sc je zgodilo leta 1793-, ko je postalo 
geslo službeno. Za časa terorja je bila 
dodana beseda »smrt«. Takrat je večina 
javnih poslopij nosilo napise »Bratstvo 
ali smrt«, »Svoboda ali smrt«. Gesla 
»Svoboda ali smrt« so za časa thermi- 
dorske reakcije zbrisali s fasad na Tile- 
rijah, z monumentov in raznih hiš. Osta
la na so na zastavah armadnih zborov 
iz dobe direktorija- Francoska republi
ka pa je leta 1848. brez dodatkov pro
glasila geslo »Svoboda, enakost in brat
stvo« za službeno. Od takrat se ni več 
spreminjalo.

Pr©trb!€i’ske w
Amerik!

DVA RAZPISA VPRAŠANJ IN NAGRAD. — DKAKONIČNA KAZEN. 
BATA O ZLOČINU IZ NAVADE.

DE-

Nedavno so poročali mnogi listi, da je 
neko ameriško sodišče obsodilo dvoje 
žen na dosmrtno ječo radi kršitve pro- 
hibicijskih določil in radi tihotapstva z 
alkoholom. Posebno vnetim zagovarni- 
kom prohibicije se pa ta kazen ne zdi 
niti drakonična- Znani avtomobilski to
varnar W. C. Durant je razpisal nagr.i- 
do od 25-000 dolarjev za najboljši odgo
vor na vprašanje, kako bi se dala naj
lažje izsiliti popolna prohibicija.

Na stavljeno vprašanje je odgovarja
lo -3.30 oseb ter tekmovalo za lepo na
grado. Stcedeninoscmdeset od teh je 

predlagalo — smrtno kazen za kršitev 
prohibicijskih določil, 188 se jih je pa 
zadovoljilo z dosmrtno ječo. Bilo je tudi 
60 takih, ki so predlagali srednjeveška 
mučila, 370 jih je pa bilo, ki so smatrali, 
da bi se prohibicija najboljše uveljavila 
z javnim šibanjem in postavljanjem 
grešnikov na sramotni oder.

Drugi so priporočali razne nove po
licijske in administrativne ukrepe. 1070 
predlagateljev je menilo, naj bi vojska 
Pobijala nasprotnike prohibicije, 679 se 
jih jc pa zavzemalo za organizacijo po
sebnega šptjonažnega sistema. Predla
galo se je tudi odvzetje volilne pravice, 
imetja, obtožbo radi veleizdaje itd.

Oglasili so se tudi nasprotniki prohi
bicije. a ni niti eden predlagal njeno od
pravo, temveč vsi le njeno omiljenje in 
dovoljenje lahkega vina in piva.

Ves ta razpis nagrad in vprašanj ter 
odgovori ali predlogi se zdijo Evropej
cem nekaj silno čudnega, nemogo" iga. 
v Ameriki, jc pa to razumljivo. V Ameri
ki so tudi navajeni na drakonične kazni 
za ponovne zločine. Mnoge države uni
je imajo zakon, po katerem se ljudje, ki 
so er.o in isto ponovno zagrešili, sma-# 
trajo za zločince iz navade ter se za 
dolga leta ali celo dosmrtno zapro. Tu
di kršitelje prohibicije, ki so bili že več, 
krat kaznov:ir>; se lahko smatra za

zločince iz navade. V samem Michiganu 
je bilo že 2000 oseb po štirikrat kazno
vano radi alkoholnega t ;hotapstva in za
koni dajejo oblasti pravico, da te ljudi v 
ponovnem slučaju kaznujejo z dosmrtno 
ječo.

Proti taki strogosti je seveda tudi do
sti protestov in zahteva se, naj se s po
sebnim zakonom določi, da se kršitve 
prohibicije ne smejo vzeti kot zločin iz 
navade- V Ameriki se zakoniki po po
trebi spopolnujejo, velike težave deia 
pa to, da se stare odredbe ne razveljav
ljajo. Običaj sicer ni, sodišče se pa ven
dar lahko posluži tudi najstarejših do
ločil-

Enako nagrado kot avtomobilski 
»kralj«- jc razpisal sedaj »kralj« časo
pisja W ill atn Rantolph Hcarst za naj
boljši predlog, kako bi se dala prohibi
cija zamenjati s kakimi liberalnejšimi 
ukrepi proti alkoholizmu in kako bi s,e 
dala najboljše propagirati treznost.

Iz Rusije
Po odredbi sovjetskih oblasti so mo

rali pred božičnimi prazniki odstraniti 
iz vseh državnh trgovin in skladišč vse 
blago, ki kakorkoli spominja na božič. 
Razen tega pa bodo tudi kaznovani di
sciplinsko vsi upravitelji ja v n ih  lokalov, 
ki so dovilili okrasiti izložbe o priliki 
božičnih praznikov.

Zveza brezvercev v Ljeningradu jc 
razvila za praznike silno delavm-it. 
Priredba je nič matij kot 360 predavanj 
s prot' sko tendenco.

NairtareJSi dvojčki.
V Ev.vruthu sta dvojčka iz neke arab

ske rodbine dosegla visoko starost ISO 
let, kar je izredna redkost celo za člo
veka samca

Kaualirstuo sodobnosti
Vprašanje kavalirstva pri odstopanju 

sedežev na železnicah, tramvajih in v 
avtobush, so znova pričeli razmotriva- 
ti pariški časopisi. Vautel pravi, da ie 
nretirano kavalirstvo v sedanjosti sme
šno. Foresta pa, k i se je odločno zavzel 
za nežni spel, vprašuje, ali je že imel 
kedaj pr liko spremliati pri nakupu toa
let kako damo- Nihče, — pravi Vautel
— razen maratonskega tekača, ni spo
soben, <ia bi v takih slučajih spremljal 
damo. At'o bi Forost sam preživel na
pore takega obhoda, bi mu niti na mi
sel ne prišlo, da bi pomiloval »nežne« 
noge šibkega spola, temveč bi občudo
val njih vztrajnost in krepkost, ter opu
stil viteško zaščito- Že priroda je dode, 
lila ženi napore nosečnosti in jo obdari
la v to svrho s primerno odpornostjo.

Toda Vautel kavalirstva kljub temu ne 
prezira. Pravi, da je treba mesto- od
stopiti priletnim damam, blagoslovlje

nim ženam in ženam z otrokom v na
ročju, kar je povsem razumljivo in kar 
bo vsakdo storil, ne da bi intervenirali 
razni Don Ouihotti, neglede na to, da so 
pri takih posredovanj'h vedno smešni. 
Sicer jc pa kavalirstvo v času prizade
vanj ženstva za dosego ravnopravnosti 
in stremljenja, da se obrani napačne 
sodbe o svojih slabostih, popolnoma od
več Čestokrat se pripeti, da dobimo pri 
izkazovanju kavalirstva osoren odgo
vor: »Hvala, se stoje prav dobro poču
tim,« ali kaj sličnega. Pripeti pa se ce
lo, da dama mesto, ki smo ji ga pribo
rili, ponudi svojemu spremljevalcu. To 
so zadostni razlogi, da se izogibljemo 
pretiranemu kavalirstvu, ki ga sodob
nost slabo ali pa sploh ne ceni.

□ irka  čromečarjeu
Iz Carigrada poročajo, da je mestna 

uprava sklenila, da bo mesto konjskih 
dirk prirejala dirke kamel, ki bi naj o- 
pomogle finančno stanje občine- Dirke 
dromedarjev so v orijentu zelo priljub- 
jlene, dočim za konjske dirke ni bilo 
med občinstvom nikakega zanimanja.

51aba zam enja la  dežnika
Ponsonby, ki je izdal korespondenco 

bivše cesarice Friderike, matere Vilje
ma 11. angleški kraljici Viktorji, je nekež 
posetil pokojnega angleškega ministrske
ga predsednika Asiiuitha v ministrstvu in 

pozabil svoj dežnik v predsobi- Ko se 
je vrnil po svoj dežnik, je v  resnici našel 
v predsobi neki dežnik, toda tako slab. 
da ga ni hotel vzeti. Nekdo je torej za
menjal njegov novi dežnik in pustil svo
jega starega. Kor je bil Ponsonby član 
angleškega parlamenta, se je uradno pri
tožil Asnuitlm nad to »škandalozno« za
menjavo. »Zrn's silno neprijetno je,« — 
je zaključil Ponsonby — »da so osebe, 
ki so bile sprejete v vašem ministrstvu, 
tako nedelikatne, da si prilaščajo tuje 
;stvari-€ Asquith pa mu je hudomušno

Krim se pogreza u morje
Radi neprestanih potresnih sunkov, ki 

so unči': večino letoviških krajev na 
Krimu, se je polotok pričel pogrezati- 
Polotočič Aja je ves izginil pod vodo. 
Dva rib'ška čolna so pogoltnili vrtinci. 
30 ribarjev jc našlo smrt v  valovih.

Spmri
Zinisko-sportna sezona na višku.

Ugodne snežne in temperaturne prili
ke so omogočile nagel prehod iz nego- 
.tovega pričakovanja v radosti očarujočih 
zimskih športov.
. Slovenija je oživela in v dobrem ted
nu je napravljen velik korak naprej. Ta
ke živahnosti v domačem zimskem spor 
tu ne pomnimo. Božičnim tečajem na 
Mariborski koči, Klopnem vrhu, Moj
strani in na Kofcah slede novi: na Po
horju, v  Ljubljani, v  Mojstrani in Kranj
ski gori.
1 V-. Bohinju grade novo skakalnico, ki 
bo omogočila skoke do 50 m. Dela nad
zoruje in vodi smučarske tečaje’ trener 
inž- Hansen, ki bo vodil tudi smuški te
čaj na Pohorju.

Prireditve so pričele- Sankaške in 
smučarske tekme, tekme v skokih in v  
umetnem drsanju, torej v vseh pano

gah, razen v hockeyu na ledu. Zimske 
športe podpirajo in goje številna dru
štva, ki so bila v zadnji dobi ustanovlje
na-

Ako bodo športni forumi na mestu in 
oko agilnost ne bo popustila, se obeta 
zimskemu športu pri nas prav razve
seljiv napredek. Gotovo je, da je leto
šnja sezona najživahnejša in da bo #v 
obilni meri utrdila zanimanje in navdu
šenje za zimske športe, ki so za Slove
nijo, kot važno tujsko prometno deže
lo velikega pomena-

12 milijonov za šport.
Francoska vlada je v  proračunu za 

leto 1929 predvidela znesek 12 milijo
nov frankov za povzdigo športa v dr
žavi.

Hockey v Zagrebu.
V Zagrebu pripravlja »Maratlion* 

bockey na ledu. Doslej so Marathonci 
gojili hockey samo na travi, z letošnjo 
sezono pa nameravajo zanimivo igro pre 
nesti na led. Tako bo Zagreb dobil prvo 
hockey moštvo in verjetno je, da mu 
bodo sledila tudi druga mesta, sicer bo

i ostal brez konkurence.
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Do tedaj se je delal, kakor da je že po
zabil na njeno navzočnost. Ko je bila že 
pri vratih, se je obrnil-

Mudilo se ji je iz sobe in 
misel ji je bila dobrodošla 
tresla težkih utisov tega r

mora

Teple Thurston;

Sovražnikova žena
DRUGI DDL.

»Saj je mojo sobo vendar preiskal. Ati
ne, Dicky?«

»Da, preiskal jo je-«
»Recimo, da je bil res tu v hiši- Ali 

ga Vi ne bi bili skrili, če bi bil prišel, ko 
sta sedela tu v  sobi?«

»Može streljalo in mogoče bi tudi že
ne v  časih, kakoršni so sedaj,« je re
kel oče Hanrahan. »In radi tega Vam 
vedno pravim, da tu ni mesto za Vas.«

»Tudi jaz mislim, da ima prav,« e 
menil Stcphen. Še sanjalo se mi ni, da 
se dogajajo take stvari. Nikdar mi ne bi 
prišlo na misel, da bodo že oseminštiri
deset ur po mojem prihodu k zidu na 
mojem vrtu postavili človeka ter ga 
ustrelili, kakor psa. Nihče ne more trdi
ti, da je tu kraj, kjer se človek dobro 
počuti.«

»Dobro počuti?« — Mleko je nalivala 
v kavo, a je posodo takoj zopet posta
vila na mizo. »Res ni prijetno, ali to živ
ljenje je resničnejše od vsega, kar sem 
doslej doživela.«

Stephen je zmajal z glavo. »Tja, kjer 
se strelja, spadajo moški. Bog varuj,.da 
bi kaki ženski kratit osebno svobodo, 
premisliti je pa treba, kje je meja.«

To se ji je zdelo kakor zarota. Oba jo 
hočeta spraviti nazaj .v Anglijo. Steplie- 
novi razlogi so bili jasni, ni pa mogla 
vedeti, kaj prikriva duhovnikova halja.

Da jo sovraži, je bilo očitno, težko je 
bilo pa odgovoriti že na drugo vpraša
nje: ali je to sovraštvo namenjeno njej 
osebno, ali pa njenemu spolu- Tu je bil 
mož, ki bi uporabil vspko sredstvo — 
tudi mučila in strup, da bi dosegel, kar 
je namenil. Ali kaj je to?

Govori ali stori lahko kar hoče, temu 
možu pa ne more vzeti prepričanja, da 
je bil Madden ponoči v  hiši. Naenkrat 
se ji je pa zazdelo, da je uganila bistvo 
njegovega sovraštva. Kot duhovnik je 
moral živeti sam in njegovo srce ni po
znalo nobene milosti za srčne zadeve 
drugih. Misel, da ga je spoznala, ji je 
dala zopet vso smelost.

»Ničesar na svetu me ne pripravi k 
vrn itv i v  London,« je dejala. »Dlcky.

»Dicky, saj ne moreš zahtevati, da bi se! 
vrnila ravno radi te a, ker je bivanjem 
združeno z gotovo nevarnostjo, Kako 
bojazljivo in malenkostno bi bilo tol hi 
to kar je bilo sinoči? hišna preiskava- 
prava reč! Prav je, da je preiskal vneti 
mladi oficir tudi mojo sobo. Radi t. ga 
pa, ker je to tako, da lahko sredi p -d 
vojaki prilomastijo v spalnico kake da
me, se pa tudi ne kaže umikati.«

Videla je, kako jo Stephen opazuje. 
Oče Hanrahan je pa vstal ter se obrnil 
proti oknu- Stephen jo je gledal kakor 
iz daljave, kakor da živi on v enem, 
ona pa v drugem svetu.

»In če bi se tudi T i vrnil, Dicky, jaz 
bi na vsak način ostala,« je še pristavi
la in šele potem, ko je bilo že izgovor
jeno, je občutila, da je rekla preveč-

Stephen je vedel, kako mn’-o ga potre
buje. Vedel je tudi, da iz njenih ust ne 
bo slišal, kar je ponoči videl z lastnimi 
očmi. Vedel je, da se je prepustila toku 
usode. Molče je odšel iz sobe.

Ostala je sama z duhovnikom. Pri mi
zi je sedela, pila kavo ter gledala njego
va široka pleča. Naenkrat je vstala ter 
se napotila proti izhodu.

»Torej je sklenjena stvar, da ostanete 
tu?« je vprašal.

»Ali niste dišali, kaj sem poprej Ste
pli enu rekla?«

»Slišal sem-«
»Ali niste razumeli, 1 aj sem hotela 

povedati?«
»Torej ne sprejmete svarila?«
»Kdo me je svaril? Pred kom?«
»Jaz sem Vas svaril.«
»Pred kom?«
»Pred nevarnostjo, kateri se tu vsak

do izpostavlja, če se briga za stvari, ki 
ga ne brigajo.«

»Če se že govori o takih ljudeh, mi
slim, da si midva nimava kaj očitati,« je 
odvrnila. »Po svojih močeh se lahko tru
dite, da bi Steohena pregovorili, ali to 
mojih sklepov ne bo spremenilo. Dovo
lite, da Vas vprašam, če ostanete pri 
kosilu.«

»Skušal bom priti še pravočasno na 
bred,« je odgovoril.

Na pragu se mu je nasmejala, kot da 
sta najboljša prijatelja.

»Upam, da se še vidiva, predno se 
vrnem v London. Prepričana sem celo 
o tem-«

sobe in vsaka druga 
da bi se o- 

tega pogovora.

Pruo žrebanje
" ta jr  *  » v vK dor išče, 

ta  najde!
Tudi srečo in blagostanje je treba is

kati in nekaj za nje žrtvovali. Din 26,50  
ali 100 je prava malenkost m.pratn viso
kim dobitkom, ki jih  je  mogoče zadeti.

Naše srečke se dobijo v podraž
il" -i „Jntra“ v Mariboru in upra
vi „Večernika“, Aleksandrova 13

Novo misel je našla brez iskanja naj- 
bližje. Vrata sosedne sobe so bila zapr
ta jn ebVaki je pred njimi. Nepričako
vano si je ■■ 'želela videti moža, za kate
rim je Madden pretakal so’ze. Odprla je 
.'ruta ter vstopila. Okno je bilo zastrto, 
v sobo je pa iz vr a prihajalo dovolj 
svetlobe.

Na mizi je ležal Bela rfuha je pokri
vala obraz in trio. Topli žarki, ki so 
prihabU od zunaj, so polnili sobo s to
likim .. vljcnjem, da se ne bi čudila, če 
bi se l il naenkrat z ranil.

Obotavljala se je, končno pa le stopila 
bližje ter odgrnila rjuho. Ležal je, ka
kor da spi — preutrujen in vesel vsa
kega počitka, ki mu je dan. Dasi je ve
dela, kako nenavadno in nasilno je mo
ral iz življenja in četudi je Madden ne
kaj pripovedoval o liubezni, ki jo zapu
šča, — ni mogla občutiti žalosti. Ležal 
je tako mirno, tako pokojno- 

Ali ni tclažliivo občutiti, da smrt nima 
bridkosti? Roko mu je položila na čelo. 
Bilo je ledenc-mrzlo, imela je pa obču
tek, da stoji bližje življenju kot kedaj 
poprej.

Pokrila ga je zopet. V sobi je bil nek 
šum.

Bila je muha, ki je brenčala po šipi 
8.

Sedem dni po odhodu očeta Hanraha- 
na je bilo mirno. Od zore do mraka so 
se premikale ure kakor senca, tudi dne
v i so se kar stekali eden v drugega.

(H alle  prihodnjič.)

Neki nemški vegetarijanski časopis je 
objavil sledečo ženitno ponudbo: »Živ- 
ljenski reformator, star 30 let, dobre 

izobrazbe, želi stopiti v stike z izobra
ženim dekletom v svrho ženitve. Pogo
ji: starost 17—22 let, arijsko-gurmanska 
rasa, svetli lasje, dolga lobanja, rojena 

biti od staršev, ki so živeli strogo 
vegetarijansko, dojiti jo je morala mali 
sama in da je kasneje uživala samo ve
getarijansko hrano ter da je vzgojena 
v smislu življenskih reform. Mora biti 
pristašinja golote in reformnega obla
čenja. Ljubeznjive dopise z opisom živ
ljenja in sliko v reformnem kostimu, ka
kor tudi tri slike v aktu (s prednje in 
zadnje strani ter z boka) je poslati na 
upravo lista. Diskrecija zajamčena- — 
čudaški življenski reformator bo naj« 
brže zaman čakal na prvo ponudbo-
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Masaža — zdravje — pomlajenje!
Cenj. mariborskim damam se priporo
ča prvovrstna maserka iz Rogaške 
Slatine- Naslov v papirni trgovini No
vak na Glavnem trgu. 47

Vse potrebščine za dom,
kakor posteljno in ostalo perilo, 
senčnike, čajne pupe, blazine za diva
ne, gobeline, zavese, pregrinjala, ro
čne torbice itd., vse krasno izdelano 
in poceni dobite samo pri L. Kiittner, 
Maribor, Vojašniški trg 3. 52

Za posipanje trotoarjev j
se dobi vsako množino Škerlovo hitro 
topljiva sol po Din L- za kg na Melj
ski cesti 12- 32

Važno za vse!
Popravila šivalnih in pisalnih strojev, 
gramofonov, otroških vozičkov, koles 
in motorjev. Emajliranje in poniklova- 
nie. Shramba koles in motorjev črez 
zimo. Vse to izvršuje najkulantnejše 
in po brezkonkurenčnih cenah meh. 
delavnica In trgovina dvokoles, pisal
nih in šivalnih strojev, Justin Gustin
čič, Maribor, Tattenbachova ulica 14-

Za pisarniška dela
se išče gospodična event- začetnica, 
zmožna slovenščine in nemščine ter 
strojepisja in dobra računarica. Pi
smene ponudbo pod »Kontoristinja« 
na upravo »Večernika«. 31

Mala sobica, 
snažna in solnčna se takoj odda- Vra
zova ulica 6, parter levo.

Popravilo snežnih čevljev in galoš
z najnovejšimi »Rudol« preparatmi po 
nizki ceni sprejema Rudolf Monjac, 
Jurčičeva 9. 2367

Čevlje,
modne in trpežne, prave »Goisserice« 
se kupi najceneje pri tvrdki Govedič, 
Frankopanova ul. 10- Sprejemajo se 

■ v popravilo snežni čevlji in gamaše.

Branlarljo
z kredenco, mizo, pultom in stelažo 
takoj prodam. Erjavčeva ul. 10. 55

Zahvala
Za mnoge dokaze iskrenega sočutja povodom nenadne smrti 

našega iskrenoljubljenega, nepozabnega soproga, oziroma očeta, 
brata itd., gospoda

Lojza Domlcelja
izrekamo tem potom vsem našo najprisrčnejšo zahvalo.

Osobito pa se zahvaljujemo gosp. prof. Ribariču za tolažilne 
besede ob odprtem grobu, darovateljem krasnega cvetja ter vsem 
onim mnogim, ki so spremili dragega pokojnika k prezgodnjemu 
grobu.
54 ZaEuJoil ostali

Standard Oil Ccrcoar,y of 3uaosIavia 
Mar bor

(preje Slovenska amerikanska petrolejska družba z. o z.)
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Zastopniki sa iščejo!

svoj pisarniški lokal iz Trga svobode 3 v

pe!a£o Pokojninskega 
zavoda Dworakova c. 1/BII

Telefon št. 10 Brzojavni naslov: „Socony Maribor“

Za dom, šolo in pisarno

knjige, moderna literatura, modni 
listi, vse šolske in pisarniške po
trebščine dobite najcenejše pri

Tiskovni zadrugi, Aleksandr.13
fasdgja Konzorcij »Jutra« ▼ Ljubljani; predstavnik tedaiatclJa Sn urednik: P r a n  B r o z o  v l i v  Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d. predstavnik

S it n a k o D o t f t l n v  Maribora,

, S f iS f i ,  V t. 'C F ft' w ? V  1«TrS V M a r ib  o r  u, "dne 10. 1. 19?9.


